
№9–10 (вересень–жовтень) 2015  •  
11

Вирішення проблеми здоров’я людини закладе-
но в самій людині, в знанні і розумінні нею проблем 
формування, збереження, зміцнення і відновлення 
власного здоров’я, а також в умінні дотримуватися 
правил здорового способу життя. Діти мають усві-
домити, що наше майбутнє – за здоровими людь-
ми, адже лише фізично і морально здорова людина 
здатна розбудовувати своє життя, творити та при-
носити користь людям.

З метою поліпшення здоров’я дітей та молоді, 
в Україні прийнято близько 100 нормативно-пра-
вових актів, спрямованих на формування здо-
ров’язбережувального середовища загальноосвіт-
нього навчального закладу, позитивної мотивації 
на здоровий спосіб життя та культури здоров’я в 
учнів. Їх завдання полягає у тому, щоб скоординува-
ти зусилля школи, сім’ї, громадськості, всіх зацікав-
лених центральних, місцевих органів виконавчої 
влади та місцевого самоврядування. 

Провідна роль у реалізації здоров’язбережен-
ня учнів належить учителеві. В.О. Сухомлинський 
зазначав: «Учитель повинен знати і відчувати, що 
на його совісті – доля кожної дитини, що від його 
духовної культури та ідейного багатства залежить 
розум, здоров’я, щастя людини, яку виховує школа» 
[17].

Ці ідеї є актуальними й нині, з огляду на що осо-
бливої уваги потребує питання підвищення ком-
петентності педагогічного колективу, підготовки 
вчителів до формування здоров’язбережувального 
середовища загальноосвітнього навчального за-
кладу як складової їхніх професійних обов’язків. 
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та регулятор діяльності, психологічний стан, уста-
новка, особистісне утворення, ставлення, наявність 
певних потреб, синтез властивостей особистості 
тощо. 

Як зазначає Б.Ананьєв, готовність починає фор-
муватися ще до початку професійної (трудової) 
діяльності, а надалі розвивається разом із профе-
сійною працездатністю як потенціалом основної 
діяльності [1, с. 23]. 

У працях із дослідження установки особистості 
Д.Узнадзе наголошував, що готовність – суттєва оз-
нака установки, яка виявляється в усіх випадках по-
ведінкової активності суб’єкта [18, с. 137]. Готовність 
– це складне особистісне утворення, багаторівнева 
та багатопланова система якостей і властивостей 
особистості, що в сукупності дають змогу суб’єкту 
ефективно виконувати конкретну діяльність, ствер-
джує дослідник В.Моляко [14, с.  12]. А.Ліненко до-
тримується думки, що готовність – це цілісне стій-
ке особистісне утворення, яке характеризується 
емоційно-когнітивною та вольовою мобілізацією 
суб’єкта в момент включення його у певний вид ді-
яльності [12]. 

З огляду на ідеї І.Шапошнікової, готовність май-
бутнього вчителя початкових класів до педагогічної 
діяльності базується на психологічній, педагогічній 
і предметній підготовці, що передбачає, насампе-
ред, сформованість особистісних якостей педагога 
[19, с. 152]. Такої самої думки дотримується В.Ортин-
ський, який розглядає готовність до професійної 
педагогічної діяльності як професійну кваліфікацію 
та певну сукупність особистісних якостей і власти-
востей [15, с. 453]. 

На думку В.Сластьоніна, готовність є особливим 
психічним станом, який характеризується наяв-
ністю в суб’єкта образу, структури певної дії та по-
стійної направленості свідомості на її виконання. 
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Дослідник виділяє у складі професійної готовності, 
по-перше, психологічну, психофізіологічну та фі-
зичну готовність, а по-друге – науково-теоретичну 
та практичну готовність. Теоретична готовність – 
система знань, необхідних для здійснення діяль-
ності, а практична готовність – наявність аналітич-
них, прогностичних, проективних та рефлексивних 
умінь. При цьому готовність, у його розумінні, скла-
дається із різного виду установок на усвідомлення 
певного завдання, моделі вірогідної поведінки, ви-
значення спеціальних способів діяльності, оцінки 
своїх можливостей у їх співвідношенні з трудноща-
ми й необхідністю досягнення певного результату 
[16, с. 16]. 

Готовність до інноваційної педагогічної діяльно-
сті І.Дичківська розуміє як особливий особистісний 
стан, що передбачає наявність у педагога мотива-
ційно-ціннісного ставлення до професійної діяльно-
сті, володіння ефективними способами і засобами 
досягнення педагогічних цілей, здатності до твор-
чості і рефлексії [5, с.  335]. Поняття «готовність» 
А.Капська трактує як позитивне ставлення, інтерес, 
стійкість мотиву педагогічної діяльності, спрямова-
ність на діяльність; знання та уявлення про особ-
ливості діяльності, вимоги до особистості вчителя; 
володіння знаннями, вміннями, процесами аналізу, 
синтезу, порівнянь, узагальнень; само оцінювання 
своєї діяльності, рівня підготовки до неї та адекват-
ність розв’язання професійних завдань [9]. 

Готовність розглядається у працях Н.Кузьміної, 
яка вважає, що психологічна готовність охоплює 
запас професійних знань, умінь і навичок; а також 
властивості особистості: переконання, педагогічні 
здібності, інтереси, професійну пам’ять, мислення, 
увагу, педагогічну спрямованість думки, праце-
здатність, емоційність, моральний потенціал осо-
бистості, що мають забезпечити успішне виконання 
професійних функцій [11, с. 22]. 

На думку Л.Кандибович, готовність – це не лише 
властивість чи ознака окремої особистості, це кон-
центрований показник діяльності сутності особи, 
міра її професійних здібностей [6, с. 35]. 

Зазначимо: в психолого-педагогічних працях го-
товність визначається як активно-діяльнісний стан 
особистості, установка на певну поведінку, мобіліза-
ція сил на виконання завдання. Феномен готовності 
досліджувала І.Якиманська, яка виділила тривалу й 
ситуативну готовність, що залежить від типу вищої 
нервової діяльності, індивідуальних здатностей осо-
бистості й умов протікання діяльності [20, с. 28]. До-
слідниця вважає готовність тимчасовим особистіс-
ним станом, що має три види: достатній, підвищений 
і знижений. Стан достатньої готовності притаманний 
людині перед повсякденною, звичною роботою; 
стан підвищеної готовності збуджується новизною 
і творчим змістом роботи, нетрадиційним стимулю-
ванням, гарним фізичним самопочуттям тощо; не-
адекватна емотивність особистості, що спричиняє 
нездатність, абстрагованість уваги, помилковість 
дій – це стан зниженої готовності [20, с. 28]. 

Отже, зважаючи на різні підходи до визначення 
поняття готовності до професійної педагогічної 
діяльності більшість науковців розглядають його 
як засвоєння і опанування вчителем професійних 
функцій. Однак ближчими до нашого розуміння го-
товності вчителів до формування здоров’язбережу-
вального середовища є трактування готовності на 
основі поняття особистісного стану. 

З огляду на це, ми вважаємо, що готовність учи-
теля до формування здоров’язбережувального се-
редовища варто розглядати як складову його готов-
ності до професійної діяльності; це поняття тракту-
ємо як діяльнісний стан, сформований на основі 
знань, потреб і ставлень, умінь і навичок, власного 
досвіду щодо збереження і зміцнення здоров’я ді-
тей у загальноосвітньому навчальному закладі. 

Вчитель повинен володіти професійними знан-
нями і вміннями, бути здатним творчо змінювати 
свою особистість на основі використання психо-
лого-педагогічних знань, опанування об’єктивних 
духовно-моральних цінностей суспільства, з ураху-
ванням власної індивідуальності особистості.

Як зазначає І.Бех, значущим у професійній діяль-
ності сучасного вчителя є поглиблене самопізнання, 
співвідношення своїх особистісних особливостей 
з вимогою гуманістичної орієнтації у педагогічній 
взаємодії [4, с. 85]. Підготовка вчителя до створення 
здоров’язбережувального середовища загальноос-
вітнього навчального закладу спрямована на фор-
мування в нього таких особистісних якостей, знань 
і вмінь: моральних достоїнств (громадянськості, 
принциповості, працелюбності, чесності); педаго-
гічної майстерності (широкої ерудиції, критичного 
мислення, світоглядних переконань); розвинених 
комунікативних властивостей (чуйності, доброти, 
вміння співчувати і розуміти іншу людину); високої 
загальної культури (широти кругозору, розуміння і 
знання творів мистецтва; розвиненого мовлення, 
привабливого зовнішнього вигляду; вмінь розв’я-
зувати конфліктні ситуації) тощо. 

Учитель, причетний до формування здоров’язбе-
режувального середовища загальноосвітнього на-
вчального закладу і впровадження здоров’язбере-
жувальних педагогічних технологій, повинен сам 
володіти системою здоров’язбережувальних знань, 
відзначатися відповідальним ставленням до влас-
ного здоров’я як вищої цінності, розуміти необхід-
ність його збереження і зміцнення власним грома-
дянським обов’язком.

Для об’єктивного оцінювання готовності вчи-
теля до формування здоров’язбережувального 
середовища загальноосвітнього навчального за-
кладу необхідно визначитися з її структурою, ком-
понентами, критеріями і показниками. Зважаючи 
на багатоаспектність проблеми готовності до про-
фесійно-педагогічної діяльності, більшість дослід-
ників відзначають складність структури готовності, 
тлумачать її як цілісну, стійку систему взаємопов’я-
заних, взаємозалежних, взаємозумовлених ком-
понентів. Зважаючи на досліджуваний напрям 
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професійно-педагогічної діяльності, науковці ви-
значають різні компоненти готовності. 

У структурі готовності до професійної діяльності 
Д.Узнадзе виокремив три взаємопов’язані компо-
ненти: а) когнітивний, на основі якого здійснюєть-
ся інтеграція уявлення про різні види діяльності; 
б) мотиваційно-змістовний, що забезпечує ініціацію 
процесу діяльності; в) саморегулятивний, на основі 
якого визначається здатність людини протистояти 
тиску зовнішніх обставин [18, с. 45].

Дослідники М.Дьяченко та Л.Кандибович у 
структурі готовності виділяють такі взаємопов’яза-
ні між собою компоненти: мотиваційний – виража-
ється у наявності потреби успішно виконувати по-
ставлене завдання, інтересі до об’єкта діяльності, 
способах її здійснення, прагнення до успіху; орієн-
таційний – охоплює знання й уявлення про особ-
ливості та умови діяльності; операціональний – 
передбачає володіння способами та прийомами 
діяльності, вміннями та навиками; вольовий – ха-
рактеризує внутрішню потребу в управлінні діями; 
оціночний – передбачає самооцінювання своєї під-
готовленості [6, с.  35]. Н.Іпполітова у структурі го-
товності майбутнього вчителя до професійної пе-
дагогічної діяльності виділяє три взаємопов’язані 
компоненти: особистісний – характеризує ступінь 
морально-педагогічної готовності вчителя до про-
фесійної діяльності, відображає ступінь сформо-
ваності ціннісних орієнтацій, інтересу до професії, 
рівень розвитку мотивації до педагогічної діяльно-
сті; когнітивний – відображає поінформованість 
педагога щодо сутності та змісту педагогічної ді-
яльності, рівень загальнопедагогічних, методич-
них, спеціально-предметних знань, необхідних для 
здійснення ефективної професійно-педагогічної 
діяльності; праксикологічний – характеризує про-
фесійні вміння і навички, необхідні для реалізації 
функцій педагогічної діяльності та забезпечення її 
ефективності [8].

Дослідниця Н.Мазур також обстоює певні компо-
ненти готовності. Когнітивний компонент готовно-
сті вчителя до моніторингу навчальних досягнень 
учнів представлений сукупністю знань (загально-
культурних, природничо-наукових, психолого-пе-
дагогічних, спеціальних); практичний компонент 
охоплює сукупність знань, що дають змогу вчителю 
визначати цілі проведення моніторингових про-
цедур, вибирати методики та інструментарій для їх 
проведення, збирати та аналізувати отримані дані, 
корегувати індивідуальні траєкторії розвитку учня 
та вдосконалювати власні професійні компетенції. 
Мотиваційний компонент готовності забезпечує 
цілісний характер цього утворення, характеризує 
професійно-педагогічну спрямованість особистості 
вчителя [13].

Науковець М.Козуб зазначає: готовність майбут-
нього вчителя до здійснення здоров’язбережуваль-
ної діяльності розуміється як інтегративне утво-
рення особистості, що має системну організацію, 
складну, багаторівневу структуру, розглядається  як 
цілісна взаємодія і взаємопроникнення фізичного, 
мотиваційного, когнітивного, практичного (опера-
ційно-діяльнісного) і рефлексивного компонентів 
[10]. Їхня сформованість визначає здоров’язбережу-
вальний характер і логіку організації та здійснення 
педагогічної діяльності, потреба та спрямованість 
професійно-особистісного зростання майбутнього 
вчителя фізичної культури [там само].

З позиції О.Безпалько, готовність охоплює комп-
лекс взаємопов’язаних мотиваційно-ціннісних, 
когнітивно-інтелектуальних та операційно-діяль-
нісних детермінант неперервного професійного 
зростання педагога, що забезпечують оптимальну 
реалізацію самоосвіти, самовиховання, самоактуа-
лізації в його професійній діяльності [3, с. 19]. 

Отже, аналіз наукової літератури з проблеми 
готовності до професійної педагогічної діяльно-
сті засвідчив, що більшість дослідників у структурі 
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готовності виокремлюють знання, вміння, певний 
досвід їх застосування на практиці, позитивне став-
лення до професії, стійкі мотиви педагогічної ді-
яльності, наявність професійно важливих якостей 
особистості, що виявляються у повсякденній діяль-
ності вчителя.

Зважаючи на ці напрацювання, ми у готовності 
вчителя до формування здоров’язбережувального 
середовища загальноосвітнього навчального за-
кладу виокремили такі компоненти: когнітивний, 
емоційно-ціннісний та практично-діяльнісний.

Когнітивний компонент готовності вчителя 
до формування здоров’язбережувального се-
редовища загальноосвітнього навчального 
закладу представлений сукупністю знань (за-
гальнокультурних, природничих, психолого-пе-
дагогічних, спеціальних), необхідних йому для 
формування здоров’язбережувального середо-
вища, аналізу результатів та внесення змін у на-
вчально-виховний процес. Цей компонент готов-
ності передбачає підвищення рівня професійної 
компетентності вчителя для процесу формування 
здоров’язбережувального середовища загально-
освітнього навчального закладу. Вважаємо, що 
з метою формування здоров’язбережувального 
середовища загальноосвітнього навчального за-
кладу вчителю потрібні знання з різних галузей 
наук, інтегровані в єдину систему уявлень про 
здоров’я і здоровий спосіб життя; знання про спо-
соби зміцнення і збереження здоров’я, базовими 
серед яких є знання психолого-педагогічного та 
методичного профілів. 

Ефективна здоров’язбережувальна діяльність 
вчителя ґрунтується на оволодінні ним теорією й 
методикою формування культури здоров’я, а також 
системою знань, необхідних для здійснення здо-
ров’язбережувального навчально-виховного про-
цесу і спрямованих на вивчення: нормативно-пра-
вового забезпечення системи збереження здоров’я 
дітей; закономірностей та особливостей їх духовно-
го, фізичного і психічного розвитку; умов життєді-
яльності; факторів ризику для здоров’я; ресурсів 
збереження, зміцнення та відновлення здоров’я; 
здоров’язбережувальних педагогічних техноло-
гій. Важливим також є обізнаність учителя щодо 
взаємозв’язку фізіологічної та соціальної зрілості, 
структурних і функціональних особливостей опор-
но-рухового апарату, серцево-судинної та дихаль-
ної систем. Ці знання необхідні для обґрунтування 
режиму рухової активності, а також вирішення пи-
тань, пов’язаних із проблемами інтелектуальних та 
емоційних перевантажень, гіподинамії. 

Емоційно-ціннісний компонент визначається 
емоціями, цінностями, потребами, розвитком со-
ціально ціннісних та особистісно значущих моти-
вів до дії. Він характеризує професійно-педагогіч-
ну спрямованість особистості вчителя на основі 
усвідомлення соціальної значущості проблеми 
формування здоров’язбережувального середо-
вища загальноосвітнього навчального закладу та 

спрямовує вчителя до здійснення певного виду 
діяльності. Його складовими є: ціннісні орієнтації 
особистості, ціннісне та відповідальне ставлення до 
власного здоров’я і здоров’я оточуючих, потреба у 
формуванні здоров’язбережувального середовища 
загальноосвітнього навчального закладу, відчуття 
і забезпечення комфорту та безпеки у загально-
освітньому навчальному закладі. Цей компонент 
охоп лює цільові настанови, спрямовує на реаліза-
цію мети і планів спонукає до співпраці, забезпечує 
передумови для творчої діяльності.

Практично-діяльнісний компонент визначаєть-
ся як сукупність умінь та навичок, що дають змогу 
вирішувати завдання під час здоров’язбережуваль-
ної діяльності з учнями: організація здоров’язбере-
жувального навчально-виховного процесу; вмін-
ня проводити діагностику рівня індивідуального 
здоров’я з урахуванням психосоматичних, кон-
ституційних і соціально-духовних особливостей 
особистості; здійснювати систему рекреаційних та 
корекційних заходів щодо збереження здоров’я; 
впроваджувати здоров’язбережувальні педагогічні 
технології, що враховують вік, соціальне та еколо-
гічне середовище; забезпечити соціально-гігієнічні 
умови життєдіяльності учнів. 

Цей компонент охоплює також комунікативні 
вміння, здатність використовувати різні механізми 
формування міжособистісних взаємин учасників 
навчально-виховного процесу, створювати спри-
ятливу емоційну атмосферу, виявляти гнучкість у 
вирішенні конфліктних ситуацій. Отже, готовність 
визначається у діях, що виявляються шляхом орга-
нізаторських та комунікативних умінь.

Сформованість компонентів засвідчує високий 
рівень готовності вчителя до формування здо-
ров’язбережувального середовища загальноос-
вітнього навчального закладу, що відображається 
в професійній компетентності. Тож формування 
готовності вчителів має відбуватися за напрямами, 
що характеризують структурні компоненти: систе-
матичне оновлення й поповнення знань, необхід-
них для здійснення здоров’язбережувального на-
вчально-виховного процесу та формування основ 
культури здоров’я; підвищення мотивації; планова 
робота з набуття відповідних умінь та практич-
них навичок щодо вирішення завдань під час здо-
ров’язбережувальної діяльності.

Розуміння сутності компонентів готовності 
вчителя до формування здоров’язбережуваль-
ного середовища дає змогу визначити відповідні 
критерії. 

Когнітивному компоненту готовності вчителів 
до формування здоров’язбережувального середо-
вища загальноосвітнього навчального закладу 
відповідає критерій «Знання основ збереження 
здоров’я учнів у загальноосвітньому навчальному 
закладі», що характеризується реальним рівнем 
знань про санітарно-гігієнічні вимоги до організації 
навчально-виховного процесу в загальноосвітньо-
му навчальному закладі, здоров’язбережувальні 
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педагогічні технології та вплив освітнього середо-
вища на здоров’я учнів. 

Критерій «Ставлення до здоров’я учнів» від-
повідає емоційно-ціннісному компонентові і доз-
воляє визначити ставлення вчителя до здоров’я 
учнів, здорового способу життя, а також ступінь 
відповідальності вчителя за власне здоров’я та 
здоров’я учнів. 

Цей критерій дає змогу визначити потребу в 
формуванні здоров’язбережувального середовища 
загальноосвітнього навчального закладу та розгля-
дати її як усвідомлену й реалізовану дію вчителя, 
спрямовану на забезпечення умов навчання, пси-
хологічного комфорту та безпеки у загальноосвіт-
ньому навчальному закладі. 

Обрання критерію «Сформованість здоров’язбе-
режувального середовища» зумовлене розумінням 
необхідності формування здоров’язбережуваль-
ного середовища загальноосвітнього навчального 
закладу, дотримання санітарно-гігієнічних вимог 
під час організації навчально-виховного процесу. 
Важливими показниками цього критерію є впро-
вадження здоров’язбережувальних педагогічних 
технологій; активізації співпраці з батьками щодо 
формування здоров’язбережувального середо-
вища загальноосвітнього навчального закладу. На 
основі цього критерію визначається ступінь відпо-
відальності вчителя за сформованість здоров’язбе-
режувального середовища загальноосвітнього на-
вчального закладу.

Отже, якісна освіта базується на високому рівні 
професійної компетентності вчителя, його духо-
вності, вмінні організувати навчально-виховний 
процес, сформувати здорові стосунки спілкування 
в колективі учнів, колег, батьків та створити здо-
ров’язбережувальне середовище загальноосвіт-
нього навчального закладу. 

Означена модель впроваджується в експери-
ментальному навчальному закладі всеукраїнсько-
го рівня – «Навчально-виховному об’єднанні №136 
«класична гімназія ім. Кирила і Мефодія – початкова 
школа – дошкільний навчальний заклад – валеоло-
гічний центр шкіл сприяння здоров’ю». Розробляю-
чи програму підготовки вчителів до формування 
здоров’язбережувального середовища загальноос-
вітнього навчального закладу, педагогічний колек-
тив враховував не лише результати експерименту, 
а й досвід застосування здоров’язбережу вальних 
педагогічних технологій у навчально-виховний 
процес.

Як засвідчує практика організації підготовки 
вчителів у Навчально-виховному об’єднанні №136 
м.  Дніпропетровська, вона здійснювалася за таки-
ми формами:

 – масові (цільові семінари і семінари-практику-
ми, педагогічні читання, науково-практичні конфе-
ренції, психолого-педагогічні консиліуми, методич-
ні оперативні наради), спрямовані на вироблення 
єдиної педагогічної позиції і підходів до актуальних 
педагогічних проблем;

 – групові (методичні об’єднання, творчі групи, 
школи передового педагогічного досвіду, педаго-
гічної майстерності, тренінги, презентації, подоро-
жі, «круглі столи», дискусії, ігри, диспути, моделю-
вання уроків, виховних заходів), які є більш мобіль-
ними і динамічними, оскільки об’єднують вчителів 
за інтересами;

 – індивідуальні (наставництво, консультації, 
самоосвіта, стажування), що сприяють реалізації 
індивідуальних програм підвищення кваліфікації 
вчителів з урахуванням їх компетентності, потреб, 
інтересів.
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Юрій ЗАВАЛЕВСЬКИЙ, Таміла БЕРЕЖНА
Готовність учителя до формування здоров’я-

збережувального середовища загальноосвітньо-
го навчального закладу: сутність і структура

В статті з’ясовано різні підходи до визначення 
поняття готовності вчителя до професійної педа-
гогічної діяльності. Охарактеризовано різні погляди 
дослідників щодо готовності майбутнього вчителя 
до здійснення здоров’язбережувальної діяльності. Зо-
крема, розкрито сутність поняття готовності 
учителя до формування здоров’язбережувального се-
редовища загальноосвітнього навчального закладу. 
Визначено та описано структурні компоненти го-
товності вчителя до формування здоров’язбережу-
вального середовища.

Ключові слова: готовність, структурні компо-
ненти, здоров’язбережувальне середовище, мотива-
ція, когнітивний компонент, емоційно-ціннісний ком-
понент, практично-діяльнісний компонент, знання, 
уміння.

Юрий ЗАВАЛЕВСКИЙ, Тамила БЕРЕЖНАЯ 
Готовность учителя к формированию здо-

ровьесберегающей среды общеобразовательно-
го учебного заведения: сущность и структура

В статье выяснены различные подходы к опре-
делению понятия готовности учителя к профес-
сиональной педагогической деятельности. Охарак-
теризованы различные взгляды исследователей на 
готовность будущего учителя к осуществлению 

здоровьесберегающей деятельности. В частности, 
раскрыта сущность понятия готовности учителя 
к формированию здоровьесберегающей среды обще-
образовательного учебного заведения. Определены и 
описаны структурные компоненты готовности учи-
теля к формированию здоровьесберегающей среды.  

Ключевые слова: готовность, структурные ком-
поненты, здоровьесберегающая среда, мотивация, 
когнитивный компонент, эмоционально-ценност-
ный компонент, практически-деятельностный ком-
понент, знания, умения.

Yuriy ZAVALEVSKYI,Tamila BEREZHNA 
The teachers’ readiness to formation of healthy 

environment of educational institution: the essence 
and structure

In the article revealed diff erent approaches to the def-
inition of teachers’ professional readiness to educational 
activities based on the theoretical analysis of scientifi c and 
educational literature. And also described diff erent views 
of researchers about the readiness of the future teacher to 
realization of healthy environment activities. In particular, 
disclosed the essence of the concept of readiness of teach-
ers to formation of  healthy environment of an educational 
institution. Described structural components of teachers’ 
readiness  to formation of  healthy environment of an edu-
cational institution.

Keywords: readiness, structural components, healthy 
environment, motivation, cognitive component, emotion-
al and evaluative component, almost-activity component, 
knowledge, skill.

��������� Творчість гімназистів

Мала комаха 
Гріється на сонці…
Їй теж хочеться
Тепла…

Наталія ГОЛОВКО, 10-В клас

Забіліло все навкруги,
Лиш голі дерева чорніють.
Зимо, зимо,
Як схожа все-таки ти
На моє життя!

Ярослав РУДЕНКО, 10-Б клас

Щастя – це крапля води в океані.
Але іноді 
Хочеться віддати життя
За цю краплю…

Надія САЄНКО, 10-А клас


